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Rorátní mše svaté 
 
Během adventu jsme zváni na roráty. Všichni o nich dobře víme, že si ráno 
musíme přivstat, neboť začínají v brzkých ranních hodinách.  

Ne každý z nás asi ví, že původ těchto mší sahá až do doby Karla IV a že se  
konávaly každý den po dobu celého adventního období ke slávě a chvále 
Bohorodičky. Původně bývaly latinsky, husité je pak  v 15. století přeložili 
do češtiny. Popularita rorátů byla obrovská, chodilo na ně celé město. Lidé 
přícházeli se svíčkami či lucernami, které osvětlovaly cestu i kostel.  

Název „roráty“ pochází z nejznámější latinské adventní písně pocházející z 
16. stol: "Rorate coeli de super..." - "Rosu nám dejte nebesa, dejte nám 
spasitele...“ (Izaiáš 45,8). 

Mše bývá také nazývána ‚andělskou‘, protože se při ní předčítá z evangelia 
o andělu, který Panně Marii zvěstoval narození Ježíše. Celé roráty jsou o 
tomto tajemství. Je to dialog nebe a země.  

Texty rorátních písní vycházejí z biblických textů a připomínají očekávání 
spásy, vyvedení ze spoutanosti a uvedení do Boží blízkosti. Přinášejí i 
ujištění o Boží věrnosti a vyjadřují touhu po příchodu Boha Spasitele na 
tento svět, do života všech lidí. 

V rorátech se setkává symbolika ranní dlouhé prosincové tmy a světla svící, 
které symbolizují příchod Světla světa – Ježíše Krista. Zdánlivě 
neporazitelná moc tmy je tak postupně prozařována drobnými a šířícími se 
světélky, která ohlašují konec vlády tmy.  

„Smyslem rorátů je přinášet naději, perspektivu. A to je do dnešní situace 
světa úžasně důležitá věc,“ jak řekl kdysi kardinál Miloslav Vlk. A tak se 
nechme také naplnit touto nadějí.            
  

                   MŽ 
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Vánoce a Nový rok 
ve farnostech Milonice, Dobročkovice a Nemotice 

 
„Radujme se všichni v Pánu, protože se nám narodil Spasitel. 
Dnes z nebe sestoupil pravý pokoj.“ 
 
 

24. 12. Vigilie Slavnosti Narození Páně  
Dobročkovice  16:00    

   Nemotice 22:00 
 
25. 12. Slavnost Narození Páně  26. 12. Svátek sv. Štěpána 

Milonice 08:00       Milonice 08:00 
Dobročkovice 09:30     Dobročkovice 09:30 
Nemotice 11:00      Nemotice 11:00 

 
31. 12. Svátek sv. Rodiny,   

  
Ježíše, Marie a Josefa 

   Adorace: 
          Nemotice 15:30 – 16:10   

                Dobročkovice 16:30 – 17:10 
    Mše svatá              

       Milonice 17:30     
  
 
1.1. Slavnost Matky Boží Panny Marie 
               Milonice 08:00 

         Dobročkovice 09:30 
               Nemotice 11:00 

 
 
21.12. Svátost smíření:  
  Brankovice od 14:00 
    Milonice od 15:00 
  Bohdalice od 16:00 
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             Konference Charis 
 
 V druhém červencovém týdnu se v Brně na výstavišti 
konala tradiční Charismatická konference, která letos přivítala 
tisíce účastníků z celé republiky. Letos se součástí programu, 
vůbec poprvé, stala část pro mladé ve věku 15-30let, nabízející 

přednášky, rozhovory, modlitby i prostor pro pobavení se o probíraných 
tématech.  

Program se konal v malé kavárně v jedné z hal. Vše začalo ve čtvrtek 10. 
července, po společné přednášce na hlavním programu, přednáškou Jak nebýt 
narcista v narcistické době. Touto přednáškou nás provedl David Novák, 
protestantský kazatel, teolog a publicista, za mě výborný řečník. Následně 
jsme se rozdělili do skupinek, kde jsme sdíleli s ostatními svůj názor.  

V pátek program pro mladé pokračoval tím, že jsme se mohli zeptat Josefa 
Prokeše, kněze a spisovatele, na otázky jak ohledně přednášky o naději, kterou 
měl na hlavním programu, tak ohledně čehokoliv, co se týká víry. Poté znovu 
následovaly skupinky, kdy jsme si o tom, co jsme se dozvěděli, mohli 
popovídat s ostatními.  

V pátek byl program delší. V době, kdy bývá obědová pauza, nám byl 
představen program s názvem ‚Alfa pro mládež aneb jak sdílet víru mezi 
mladými‘. Program nám představoval Samuel Güttner a jedná se o program, 
kdy se mladí, kteří se hledají v církvi, setkají s dalšími takovými a společně se 
pokoušejí najít cestu k Bohu a přitom si třeba najít i nějaké nové přátele.  

V posledním dni programu pro mladé proběhl rozhovor a následná modlitba 
společně s Jozefem Mihokem, provinciálem redemptoristů a zakladatelem 
týmu Návrat domů,  poté následovaly znovu skupinky. Odpoledne byl program 
zakončen podcastem Bez filtru s biskupem Pavlem Konzbulem, kde s ním byl 
veden rozhovor O všem, co trápí mladé v církvi.    

Zdá se mi, že právě tato setkání nám pomáhají ztišit se, naslouchat a uvědomit 
si, že na cestě víry nejsme sami a že setkání mladých lidí má obrovský význam, 
protože právě tam se podle mě rodí nová naděje a odvaha žít ve víře naplno.  

Veronika Učňová  
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Divadelní soustředění 
Už několikátým rokem se v srpnu schází divadelníci z místních farností, aby se 
co nejlépe připravili na Zahradní slavnost v Milonicích. Tento rok se sešli 
talentovaní mladí z Milonic, Nemotic, Uhřic, a dokonce z Dobročkovic a 
Brankovic. I letos jsme nacvičovali divadelní představení na nedělní program, 
ale také jsme připravovali hudební stránku slavnostní mše svaté, kde se k nám 
připojili další členové scholy 4God.  

Čím se ale tento ročník lišil od už skoro tradičního třídenního soustředění? 
Zásadní změna proběhla už na jaře tohoto roku, kdy se herci rozhodli vytvořit 
si autorskou pohádku. Inspirací nám byla pohádka Tři zlaté vlasy Děda Vševěda 
od českého sběratele pohádek Karla Jaromíra Erbena. Aby se mohl vytvořit 
scénář, bylo potřeba si vyhradit speciální čas na tvoření textu. K tomu sloužilo 
několik setkání ještě před samotným soustředěním, kde všichni, kdo chtěli, 
zapojovali veškeré své kreativní buňky. Nápadů se sešlo mnoho a nás čekal ten 
nejtěžší úkol: všechno zkompletovat. Toho se zodpovědně zhostily naše paní 
režisérky Martina Paulíková a Markéta Koudelková, které po dlouhé práci 
donesly hotový scénář. Po sestavení celého příběhu, divadelnímu kousku ještě 
něco chybělo. Hudba se částečně začala vymýšlet na setkáních, ale stejně se 
velká část musela dodělat individuálně.  

Během soustředění se už mohlo rovnou nacvičovat, to ale neznamená, že jsme 
se nějak nudili. Byly to tři dny intenzivní dřiny, kde se kromě učení scénáře 
vytvářely rekvizity, učily a dolaďovaly písničky. Každý rok se soustředění 
konalo na nemotické faře. Ta se tentokrát bohužel opravovala, proto se veškeré 
nácviky přesunuly na Sokolovnu Antonína Procházky v Nemoticích. Během 
soustředění jsme ze sebe doslova vymáčkli, co jsme mohli, a proto není divu, 
že s posledním večerem přišla na všechny velká únava. Zahradní slavnost ale 
nepočká, proto na odpočinek zbyla jenom chvíle. Ještě v neděli ráno v den 
představení se konala generální zkouška i s ozvučením na farní zahradě a 
odpoledne už jste mohli zhlédnout premiéru naší autorské pohádky.  

Na divadlo a soustředění i přes všechnu tu únavu a stresy všichni vzpomínáme 
v dobrém. Myslím, že mohu říci za všechny účinkující, že se naše práce 
vyplatila a divákům jsme mohli předvést krásné divadelní představení pro děti 
i dospělé nejenom na konci prázdnin, ale i o pár měsíců později rovnou dvakrát, 
v Nemoticích a Bučovicích. Celá letošní práce na divadle nás velmi bavila a už 
se nemůžeme dočkat, co si pro Vás vymyslíme příští rok.  

Divadelní společnost Tři z jedné                                  Klára Paulíková 
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   Jan Bula & Václav Drbola  
 
V říjnu 2025 potvrdil papež Lev XIV. záměr blahořečení mučedníků Jana Buly 
a Václava Drboly. Slavnost blahořečení by se měla uskutečnit v červnu 2026. 
Vyvrcholí tak beatifikační proces, který trvá přes 20 let. U Jana Buly byl zahájen 
v roce 2004, v roce 2011 k němu byl připojen i případ Václava Drboly. 

Jejich příběh nás vrací do období těsně před a po komunistickém převratu, tedy 
do let těžké náboženské perzekuce totalitního režimu, který se snažil církev v 
tehdejším Československu podřídit státní moci. Ve vykonstruovaných 
procesech byli oba kněží na začátku 50. let odsouzeni k trestu smrti přesto, že 
se zločinů, z kterých je vinila obžaloba, nedopustili a dopustit ani nemohli. 
Popravou ale jejich příběh neskončil. 

Oba muži se stali symbolem odporu vůči útlaku, neochvějné pevnosti hodnot, 
vnitřní integrity a hluboké víry. Jan Bula a Václav Drbola byli plně 
rehabilitováni až po roce 1989, kdy byly jejich popravy označeny za justiční 
vraždy. Jejich odkaz pak inspiroval věřící a vedení brněnské diecéze k zahájení 
snah o jejich blahořečení, ke kterému letos konečně došlo. 

Jde o první blahoslavené oběti 
totalitních režimů 20. století na území 
dnešní České republiky  

Biskupství brněnské vytvořilo webové 
stránky, kde můžete najít všechny 
informace k blahořečení, aktuality, 
modlitby a další materiály: 
buladrbola.cz 

Při této příležitosti byl také vydán 
komiks o jejich životě. Ten vychází 
z historických pramenů, výpovědí 
pamětníků a církvevních dokumentů. 
Sleduje jejich životní dráhu, víru, 
každodenní službu i vnitřní boj během 
vyšetřování, věznění a nakonec poprav.  

 
Z webu buladrbola.cz 
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               Několik návrhů k prožití adventu  
- Věř, že Bůh může a chce vstoupit do každé oblasti tvého života. Zvi Ho do 
všeho, co jsi a co prožíváš. Jen ve spojení s ním totiž dokážeš proměnit své srdce 
a realitu, ve které se nacházíš! 
- Najdi si čas pro komunikaci s Bohem v modlitbě i ve ztišení. 
- Naslouchej Božímu slovu četbou Bible. 
- Smiř se s Bohem, s druhými i sám se sebou. 
- Vnímej pozorněji chvíle, kdy můžeš svou víru projevovat láskou. 

PŘIJĎ, PANE JEŽÍŠI, 
POTĚŠ NÁS SVOU BLÍZKOSTÍ 
A DEJ SVĚTLO NAŠIM OČÍM. 

                                                                                              
(Podle sv. Bernarda z Clairvaux) 

Krátký příběh na zamyšlení - Františkův dárek 
„Mám ještě něco udělat?“ zeptala se sekretářka. Velmi zaneprázdněný ředitel 
mrkl na hodinky a prohlédl si diář. „Už bychom měli být pryč. Teď už moc 
práce nenaděláme.“ 
Sekretářka se usmála: „Ale ještě tu máte seznam dárků pro syna. 
Nezapomeňte, že za tři dny jsou Vánoce.“ 
„Ještě, že jste mi připomněla!“ Ředitel si povzdechl. „Bojím se, že se na mě 
bude trochu zlobit. Nejspíš právem, protože mám na rodinu tak málo času. 
Když večer přijdu domů, syn už spí. Skoro nikdy nemáme čas si popovídat. 
Ale aspoň o Vánocích chci, aby ode mne dostal pořádný dárek. Jenomže… 
kde na to vzít čas? Víte co? Kupte ho vy. Na penězích nezáleží. Přečtěte si 
seznam a kupte všechno, co si syn přeje.“ 
Sekretářka otevřela dopis od syna, potřásla hlavou a usmála se: „Víte, že vaše 
příkazy vždycky plním, ale tentokrát to vážně nejde.“ 
„Proč ne? Copak si osmileté dítě může přát věc, kterou mu nemůžu koupit? 
Ukažte mi ten seznam!“ 
Sekretářka mu mlčky podala synův dopis. Ředitel si ho přečetl: „Milý tatínku, 
k Vánocům bych si přál, aby sis celý příští rok pro mne každý den (nebo skoro 
každý den) našel půlhodinku času. Nic jiného nechci. Tvůj František.“ 

 

Bruno Ferrero: Vánoční příběhy pro potěchu duše, str. 137. 

DEJ ZAZÁŘIT SVÉMU SVĚTLU 
V NAŠICH SRDCÍCH 
A VEĎ NÁS TEMNOTAMI ŽIVOTA 
DO SVÉ BLÍZKOSTI PLNÉ JASU.  
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Novinky a pozvánky z našeho biskupství: 
Průvodce adventem – můžete si stáhnout jako aplikaci pod stejným jménem 
 
Večery chval u minoritů – každá třetí středa v měsíci v 18:18hod  
www.vecerychval.cz/mesto/brno 
 
24.12.2025 - půlnoční mše svatá v bazilice Nanebevzetí Panny Marie na 
Starém Brně – hlavní celebrant biskup Pavel Konzbul  
 
28.12.2025-  ukončení Jubilejního roku v katedrále – mši svatou v 16,30 
bude sloužit biskup Pavel Konzbul 
23.4.2026 17:00 -  O Josefu Toufarovi a číhošťském křížku – přednáška 
Miloše Doležala v Knihovně Biskupství brněnského  
 
Přednáškový cyklus o pronásledování církve po roce 1945 v Knihovně 
Biskupství brněnského 
14.5.2026 17:00 Počátky majetkové perzekuce 
21.5.2026 17:00 Státní úřad pro věci církevní  
28.5.2026 17:00 Rušení klášterů  
 

Fond Puls a k čemu je vlastně dobrý 
Fond Puls vznikl v brněnské diecézi jako způsob, jak postupně nahradit státní 
financování církve, které se od roku 2030 podstatně mění. Církve již nebudou 
od státu dostávat žádný příspěvek na provoz (odluka státu od církve) a budou 
se muset spolehnou pouze na své vlastní zdroje. Tento fond proto shromažďuje 
dary od věřících, aby bylo možné vyplácet platy kněžím a zajistit činnost 
farností i po odluce. Smyslem fondu je nejen udržet provoz, ale také vytvořit 
soběstačnou církev, která stojí na podpoře věřících a vlastní hospodářské 
činnosti, a ne na státních dotacích.  

Každá farnost každoročně odvádí do tohoto fondu poměrnou částku, která 
se počítá z váženého počtu dospělých účastníků nedělních bohoslužeb 
a hospodářských příjmů farnosti. V letošním roce činí příspěvek 840Kč za 
osobu, tj. 70Kč za měsíc. Do fondu lze  přispívat pravidelnými či 
nepravidelnými částkami jako donátor konkrétní farnosti, a tím snížit její 
každoroční odvod.  



Stránka 8 FaIn 
V současnosti mají naše farnosti 23 donátorů, jednotlivců či rodin. Všem 
donátorům velmi děkujeme! Více o fondu Puls a informace o tom, jak se stát 
donátorem naší farnosti naleznete na donator.cz  

k 6.12.2025 Výše příspěvku  Darováno  
Milonice                   67,982.00                 10,265.00  
Nemotice                   47,107.00                 13,200.00  
Dobročkovice                   29,522.00                 10,450.00  

 

Můžete se těšit na: 
 
14.12. – Kytarová mše v Brankovicích  

16.12. – Chvály v kostele v Milonicich  

25.12. – Živý Betlém v Milonicích  

Leden – Seminář Život v Duchu s komunitou Emmanuel  

21.-23.8. - 30. Zahradní slavnost – připravuje se bohatý program pro všechny, 
těšit se můžete na koncert Pavla Helána, představení divadelní společnosti Tří 
z jedné a další...  
 

Přejeme Vám… 
…pohodu, pokoj a lásku. 
…zdraví a duševní klid. 
…hojnost Božího požehnání, ochranu Panny Marie a přímluvu všech svatých. 
…ať se Vám vyplní tajná přání. 
…ať si dokážete odpustit a smířit se. 
....ať si dokážete udělat čas na sebe, své nejbližší, přátelé a osamělé  
…ať se na svět dokážete dívat očima dítěte. Dítěte, které se narodilo v Betlémě. 
… 
 
 

FAIN vydává: Římskokatolická farnost Milonice, Milonice 56, 683 33 Nesovice  

Mobil: 608 077 718, E-mail: milonice@dieceze.cz  www.milonice.rkf.cz  

Náměty, příspěvky či připomínky můžete posílat na:fain-farni.zpravodaj@seznam.cz 


